
Notulen en acties afstemmingsoverleg verbreding inzet CTB

Notulen:

Wet

-De sector zorg behoort niet in lid 1. Die staat er wel nog in.

Actie: VWS haalt de sector zorg uit lid 1 van de wetstekst.

-Wie is werknemer? Vallen uitzendkrachten en PGB-houder hieronder. Het uitgangspunt is

om de wetgeving werkgever-werknemer te volgen. Afhankelijk van de reikwijde bepaling
wetgeving-werknemer wordt bepaald wie als werknemer telt bij het CTB.

Actie: SZW begint een aanzet op dit moment.

-de systematiek van de wet 1s dat je een resultaat moet tonen. Dit kun je tonen middels het

CTB. Maar het is niet uit te shuten dat bv. een ademtest kan worden gebruikt als resultaat.

Belangrijk hierbij is dat het om het fonen van en niet alleen het beschiklken over een resultaat

gaat.

Memorie van Toelichting
-VWS: De verbreding van de inzet van het CTB introduceren we als zelfstandige maatregel.
Het oorspronkelijke idee van het CTB 1s aan het wijzigen en we moeten beleidsinhoudelijk
beargumenteren waarom dit gebeurt. Dit missen we nog in MvT.

Actie: VWS beleid slaat hier een slag op.

SWZ: Wij zien het CTB niet als zelfstandig onderdeel, maar als onderdeel van de zorgplicht
van de werkgever die aan arbeidshygiémsche regelgeving moet voldoen.

VWS: Het CTB was gelinkt aan andere maatregelen. Die link knippen we nu door. Het gaat
om de wijziging die we doen in de WPG t.o.v. eerdere systematick. Eerder konden we geen

maatregelen treffen t.0.v. besloten plaatsen. Dat laten we nu los. Arbeidshygiéne is een goed
argument om het CTB los te koppelen. We zetten het instrument namelijk anders m.

Actie: VWS juridischJdEEE) werkt de beargumentatie loskoppeling CTB verder

uit.

-instemmings- en adviesrecht: SZW: Hierbij is het advies om de systematiek
ondernemingsrecht aan te houden, te weten het instemmings- en adviesrecht (OR) zoals geldt
bij alle besluiten die van toepassing zijn op de werkvloer. Waar het om verplichting van het

CTB door de wetgever gaat, ziet SZW geen instemmingsrecht vastgelegd in de wet. Wel 1s

het advies om als werkgever het gesprek met het personeel aan te gaan en alternatieve

werkvormen aan te bieden.
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- Wat als er werknemers zijn in CTB-plichtige sectoren zonder contact met bezoekers. VWS:

Insteek is om de plicht alleen op te nemen in de wet voor werknemers met contact met

bezoekers.

Actie: SZW gaat aan de slag met dit punt.

-privacy

Actie: SZW gaat een tekst schrijven over het privacyvraagstuk en name over de grondslag
voor de verwerking van persoonsgegevens t.a.v. bevoegdheid om het CTB te controleren.

VWS levert collega aan om lierover mee te sparrenEEBED.
Actie: VWS gaat achterhalen of er al DPIA’s gelden voor de sectoren.

-mensenrechten

Actie: VWS juridisch past het stuk over mensenrechten vandaag aan en

stuurt aan het einde van de middag de nieuwste versie rond.

DEEN -n BZK en JenV hebben een andere termijn voor ogen. Zij zijn van mening
dat meer tijd benodigd is om de wetgeving te bekijken.

SZW: Het is goed dat we andere ministeries beter betrekken. Maar ook wij moeten politike
beslissingen nemen en we willen voorkomen dat in het directeurenoverleg wetgeving straks

alvast een andere afslag wordt genomen.

Actie: morgen 4 november om 12:00 moet alles bij de directeuren liggen. Hierbij moet het

vooral gaan over constitutionele kwesties, grondrechten en handhaving. Dit moet strak staan

in de MvT en zoveel mogelijk aanliggen bij de bestaande regelgeving, bevoegdheid
arbeidshygiéne en de definitie werkgever-werknemer.

Beslispunten
CTB-plicht bezoekers op arbeidsplelien
De hoofdlijn is om het nict te doen. Let op: dit betckent cen gaatje in de systematick. Voor de

verplichte CTB-sectoren en zorg regelen we iets voor bezoekers en werknemers Voor de

overige plekken regelen we alleen iets voor werknemers, en niet voor bezoekers.

Grondslag maatregelen besloten plaatsen/koppelingpublieke plaatsen
Al besproken

Arbeidsrechtelijie gevolgen
Wat zijn de gevolgen van de mvoering van het CTB? Mag je als werkgever als alternatief

bescherming aanbieden, afstand houden instellen, werknemers ergens anders laten werken.

Als dit met kan, wat zijn dan de gevolgen?
SZW: Eerst stond opgenomen in de wet dat geen gevolgen mochten gelden. De systematiek
van Burgerlijk Wetboek mogen we namelijk niet kruisen. Bij het niet tonen van het CTB

door de werknemer moet zoveel mogelijk het gesprek worden aangegaan tussen werknemer
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en werkgever, en kan ook de OR hierbij worden toegevoegd. Het is niet te doen om alle

alternatieven voor het tonen van het CTB in de wetgeving op te nemen.

VWS: Het is wel belangrijk dat er gevolgen kunnen gaan gelden. In de MvT moet dit worden

toegelicht. SZW: Je moet alternatieven als werkgever aanbieden. Lukt dit echt niet, dan

moeten de werkgever en werknemer kijken naar een civiele procedure. VWS: We hebben wel

een verhaal nodig. SZW: We kunnen het ontslagrecht aanhalen. Het Burgerlijk Wetboek 1s

hiervoor genoeg. VWS: Dit moeten we ook opwerpen in de consultatie. Ter verduidelijking,
een ontzegging van de toegang tot een arbeidsplaats 1s geen verplichting voor de werkgever
als zij het CTB invoeren? Als een werknemer het CTB echt weigert, moet je dan als

werkgever het gesprek aangaan en hoe moeten we dat in de wet regelen? Dat gaan we niet

doen. In de Ministeriéle Regeling komt te staan hoe je de CTB-plicht moet inzetten als

werkgever als het wordt gebruikt, anders gaat iedereen er losjes mee om.

SZW: Er zijn veel gebouwen met verschillende soorten ruimten. Bij een groot complex kan

het CTB wel voor de horeca gelden, maar niet voor ruimten zonder CTB. Daar moeten

werkgevers onderling afspraken voor maken. Het is echt belangrijk om ook dit in lijn te

brengen met het arbeidsrecht.

Toezicht en handhaving
VWS heeft contact gehad met de VNG. Hierbij zijn drie knelpunten naar voren gekomen. Let

op: Dit geldt ndien het controleren van het CTB een bevoegdheid wordt van de minister,

omdat ook een café geldt als besloten plaats. Als het een publieke plaats is, 1s de

burgemeester aan zet voor controle.

VWS: Iets is publiek of besloten. We laten het niet afhangen van hoe het wordt gebruikt. De

kroeg is publieke plaats.
VWS: We hadden geschreven dat de kroeg een besloten plaats is voor werknemers.

Problemen besproken met VNG:
1: Gemeenten zijn al veel capaciteit kwijt aan toezicht en handhaving.
2: Twee heren/dames worden gediend (MVWS, burgemeesters). Dit is inmiddels niet meer

van toepassing.
3: hoe gaat de controle er in de praktijk eruitzien?

VWS: Systeemtoezicht is hierbij onhandig, want hiermee hebben gemeenten geen ervaring.
Bij een werkgever die er viijwillig voor kiest, controleert ISWZ vanuit de

arbeidsomstandighedenwet.

Actic: [IEE gaan bekijken hoe de definitie werkgever-
werknemer samenhangt met de definitie publieke en besloten plaatsen.

Actie [JIEEEI an VWS heeft morgen 4 november overleg met de toezichthouders.

VWS stemt nog af met SZW hoe zij dit overleg ingaan.

Mogelijkheid bestuurs- en strafiechtelijke handhaving
We volgen zoveel mogelijk de systematiek van de TWM, anders volgen we de systematiek
arbeidsrecht.

Testen

Actie: Team Testen VWS wilt SZW aanhaken. SZW vaardigt hiervoor 512e 3
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Afstemming interdepartementaal
SZW: Het is handig om de stukken aanstaande vrijdag 5S november mee te geven met

bewindspersonen. De opmerkingen krijgen we maandag terug. Maandag is dan rond de lunch

directeurenoverleg. VWS is het hiermee eens. De afstemming tussen andere ministerie moet

mogelijk naar dinsdag om ruis te voorkomen.

Actie: inplannen directeurenoverleg

Actie: EEE aakt een factsheet waarbij ook JenV en BZK een bijdrage leveren.,

zodat ook zi) aangehaakt blijven. De factsheet begeleid de tekst die we sturen naar de

directeuren. Ilona van Doorn stuurt de factsheet vandaag rond ter invulling, zodat we de

factsheet het liefste morgenochtend in de dagstart kunnen bespreken.

Bewindspersonen informeren

VWS bespreekt morgen in coronastaf hoe ver ze zijn met planning, Stavaza, dilemma’s en

bespreekpunten.

Actie: VWS en SZW stemmen dilemma’s en bespreekpunten onderling af.

Planning
Al besproken

Parlementair

VWS: SZW heeft goede QenA’s opgesteld. We houden nog steeds de koers aan om in het

debat te zitten op het proces en de voorbereiding.

Actie: VWS vraagt om terugkoppeling overleg vandaag MVWS en schakelt hierover indien

nodig terug met SZW.

Het heroverweegmoment vindt waarschijnlijk plaats voor de ministerraad van volgende week

vrijdag. DOC is voorzien voor 15 november, dit zou dan het weegmoment zijn.

SZW: Belangrijk om te vermelden is dat het heroverweegmoment plaats vindt na de

consultatie.

VWS: OMT komt volgende week woensdag of donderdag samen, OMT-advies is snel erna,

in ieder geval voor 12 november.

Actie: We geven het mee dat er nog een heroverweegmoment komt aan de

consultatiepartners.

WVTTK

VWS: Is bij de consultatiepartners al bekend dat zij worden geconsulteerd?

Actie: VWS regelt dit deels, bv. bij de VNG.

Actie: SZW informeert sociale partners over consultatieronde (bv. FNV, VNO-NCW) en

advisering AP.


